


DISTRIBUCIÓN DE LA MUESTRA 

2 

29,1% 

8,9% 

2,8% 

6,1% 

5,7% 

7,7% 

6,3% 

5,3% 4,8% 
9,9% 

3,8% 

3,3% 

2,7% 
3,6% 

Muestra a Nivel Nacional: 2,121  

Error muestral ± 2.38% 

 



GENERO: 

47.2% 

52.8% 

Masculino Femenino



CONDICIÓN SOCIAL 

Soltero Casado Acompañado Divorciado Viudo Sin opinión

39.9% 

35.3% 

17.7% 

2.8% 3.8% 

0.4% 



ESCOLARIDAD 

8.7% 

36.9% 
35.6% 

7.9% 
9.7% 

1.3% 

1. Ninguna 2. Básica 3. Media 4. Técnica 5. Superior 6. S.O./N.R.



 EDAD (RANGOS) 

De 18 a 25
años

De 26 a 35
años

De 36 a 45
años

De 46 a 55
años

De 56 a más Sin opinión

24.0% 
23.0% 

18.6% 

15.2% 
16.9% 

2.3% 



LOCALIZACIÓN 

Urbana, 
62.7% 

Rural, 
37.3% 



¿TRABAJA? 

Sí 
74% 

No 
26% 

SI CONTESTÓ SÍ, ¿ EN QUÉ SECTOR? 

Público Privado S. O.

24.94% 

73.85% 

1.22% 



¿VOTARÁ  POR PRIMER VEZ  PARA  
PRESIDENTE EN EL 2014? 

Si, 
24.47

% No, 
71.52

% 

No 
votará 
/S.O., 

4.01% 

SI CONTESTÓ QUE NO, ¿VOTÓ EN LA ÚLTIMA 
ELECCIÓN PARA PRESIDENTE EN EL  2009? 

Sí, 
84.90% 

No, 
13.51% 

S.O., 
1.58% 





1. DE  ACUERDO A SU CRITERIO, ¿CUÁLES SON LOS TRES 
PROBLEMAS A LOS QUE EL GOBIERNO HA DEDICADO  
MAYOR ESFUERZO PARA SOLUCIONARLOS? 

16.6% 

13.9% 
12.7% 

11.0% 
10.6% 

7.7% 7.1% 6.7% 

4.4% 3.8% 
2.7% 

1.5% 1.2% 



2. ¿A QUIÉN CONSIDERA, HAN FAVORECIDO LAS 
DECISIONES  DEL PRESIDENTE MAURICIO FUNES? 

14.05% 

2.69% 

6.65% 

40.88% 

18.67% 

14.24% 

2.83% 

Izquierda Derecha Sector
productivo

Pueblo A  él mismo Nadie N.S./S.O



3. INDEPENDIENTEMENTE DE SU PREFERENCIA POLÍTICA. 
¿ESTÁ DE ACUERDO O EN DESACUERDO EN LA FORMA DE 
GOBERNAR DEL  PRESIDENTE MAURICIO FUNES? 

De acuerdo, 
54.22% 

En 
desacuerdo, 

39.75% 

N.S./S.O.,  
6.03% 



4. ¿CONSIDERA QUE EL FMLN TIENE INFLUENCIA EN 
EL GOBIERNO DEL PRESIDENTE MAURICIO FUNES? 

4.1 Si contesto Sí, ¿Por qué?  

Si,  
47.10% 

No,  
45.40% 

N.S./S.O.,  
7.50% 

50.25% 

19.32% 23.22% 

7.21% 

Influye en la toma de
decisiones para

gobernar el país.

Le indica al Presidente
qué acciones debe

realizar para gobernar
el país.

Participa
directamente en las

actividades de los
Ministros.

N.S./S.O.



5. DE LOS CANDIDATOS PRESIDENCIALES  ¿A  QUIÉN 
CONSIDERA CON MÁS CAPACIDAD PARA GOBERNAR 
EL PAÍS? 

29.8 % 27.0 % 21.2 % 

Otro 0.2 %  

Ninguno 18.0 %  

No sabe/Sin Opinión 3.8 %  



6. DE LAS SIGUIENTES CARACTERÍSTICAS ¿CUÁLES CONSIDERA 
QUE SON LAS TRES MÁS IMPORTANTES QUE DEBERÍA TENER EL 
FUTURO PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA? 

22.8% 22.1% 
20.2% 

18.3% 

8.6% 

6.0% 

1.9% 

Honesto Capacidad
para

gobernar

Liderazgo Identificado
con los

problemas
del pueblo

Buen
comunicador

Concertador N.S./S.O.



7. EN GENERAL, ¿CÓMO CALIFICA  LA IMAGEN DE LOS 
CANDIDATOS A LA PRESIDENCIA?, CONTESTE PARA 
CADA CANDIDATO. 

Favorable,  
45.8% 

Favorable,  
38.8% 

Favorable,  
41.8% 

Desfavorable,  
42.5% 

Desfavorable,  
50.4% 

Desfavorable,  
47.6% 



8. DE LAS SIGUIENTES CARACTERÍSTICAS, ¿CUÁL 
PREDOMINA EN LOS CANDIDATOS A LA PRESIDENCIA 
PARA LAS ELECCIONES DE 2014 ?  

Liderazgo 22.9 %  11.9 % 15.4%  

Capacidad para gobernar 11.9 % 20.5 % 15.7 % 

Concertador 5.3 % 6.2 % 6.3 % 

Honesto 7.3 % 8.9 % 7.5 % 

Identificado con los 
problemas del pueblo 

9.8 % 6.8 % 8.4 % 

Buen comunicador 5.0 % 14.7 % 10.8 % 

Ninguna 34.5%  26.7%  30.3 % 
Sin opinión 3.3 % 4.2%  5.6 % 



9. ¿CUÁL ES ÉL PARTIDO POLÍTICO DE SU 
PREFERENCIA? 

Otro 0.3 % 

Ninguno 18.9 % 

Sin Opinión/No Responde 5.8 % 

34.5 % 29.7 % 10.8 % 



9.1 SI EL PARTIDO POLÍTICO  QUE USTED  ELIGIÓ, NO GANA  
EN PRIMERA VUELTA Y PASA A LA SEGUNDA VUELTA , ¿CON 
QUIÉN LE GUSTARÍA  QUE HICIERA  ALIANZA? 

Otro 1.4 % 

Ninguno 42.2 % 

Sin Opinión/No Responde 4.0 % 

9.1 % 8.8 % 34.5 % 



9.2. SI SU PARTIDO POLÍTICO  PREFERIDO NO GANA 
LAS ELECCIONES Y TAMPOCO PASA A SEGUNDA 
VUELTA, ¿VOTARÍA POR OTRO  PARTIDO POLÍTICO? 

Si,  
28.2% 

No,  
64.8% 

N.S./S.O.,  
7.0% 



10. EN LOS SIGUIENTES ASPECTOS, ¿CÓMO 
PERCIBE A LOS PARTIDOS POLÍTICOS? 

SI NO SI NO SI NO 

   Unido 40.9 % 58.6 % 52.7 % 46.8 % 45.4 % 53.2 % 

   Organizado 48.9 % 50.4 % 54.5 % 45 % 45.7 % 52.7 % 

   Con liderazgo 53 % 46.2 % 53.1 % 46.2 % 44.8 % 53.8 % 

   Con  visión clara 44.4 % 55 % 49.4 % 50.1 % 39.3 % 59.4 % 

   Renovado 42.1 % 57.4 % 42.5 % 56.8 % 39.4 % 59.3 % 



11. DE LAS SIGUIENTES ALTERNATIVAS, SELECCIONE LAS 
TRES  QUE  RESPONDEN  A  LO QUE USTED ESPERA DE LA 
CAMPAÑA DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS. 

61.9% 

14.7% 
11.1% 

7.3% 
2.8% 2.2% 

Una campaña con
propuestas reales

Que no ofenda ni
desprestigie  a
candidatos y

partidos políticos

Que visiten más
los municipios y

comunidades

Que no recuerden
el pasado

conflictivo que
vivió el país.

S.O./N.R. Que presenten las
personas que
integrarán el

equipo de
gobierno



12.  ¿EVALÚE LA CAMPAÑA  ELECTORAL QUE 
REALIZAN LOS PARTIDOS POLÍTICOS ACTUALMENTE? 

Buena 30.6 %  35.7 % 25.2 % 

Regular 39.9  % 41.3 % 44.8 % 

Mala 25.2 % 19.0 % 22.6 % 

No Sabe/ Sin 
Opinión 

4.3 % 4.0 % 7.4 % 



13 .¿A CUÁL PARTIDO POLÍTICO CONSIDERA CON 
MAYOR POSIBILIDAD DE GANAR LAS PRÓXIMAS 
ELECCIONES PRESIDENCIALES?(NIVEL DE MEMORIA) 

Otro 0.4 % 

Sin opinión/No responde 14.4 % 

38.4 % 33.3 % 13.4 % 



14. CONOCE LAS DECLARACIONES DE LA FISCALÍA 
GENERAL DE LA REPÚBLICA EN EL CASO CEL- ENEL? 

14.1  Si Contestó SI ¿Cree que afectarán  
al partido ARENA  para las elecciones 
de 2014? 

14.2 ¿Esta situación modificaría su 
decisión de voto? 

Sí,  
26.3% 

No ,  
71.1% 

S.O./N.R.,  
2.6% 

Sí 
66% 

No 
32% 

S.O. 
2% Sí 

18% 

No 
79% 

S.O. 
3% 



15. EN SU MUNICIPIO, ¿CUÁL PARTIDO POLÍTICO ESTÁ 
MEJOR ORGANIZADO? (NIVEL DE MEMORIA) 

34.4 % 39.5 % 8.0 % 

Otro partido 1.6 %  

Sin opinión 16.5 %  



16. ¿EL DEBATE PRESIDENCIAL PUEDE SER 
DETERMINANTE  PARA SU DECISIÓN DE VOTO? 

Sí 
42% No 

53% 

S.O. 
5% 



17. ¿ESTÁ SEGURO DE ASISTIR A VOTAR EN LAS 
PRÓXIMAS ELECCIONES? 

Sí,  
81.3% 

No,  
14.7% 

No votará, 
3.8% 

S.O.,  
0.2% 

17.1 SI CONTESTÓ SÍ, ¿YA DECIDIÓ 
POR QUÉ PARTIDO POLÍTICO 
VOTARÁ? 

Sí,  
83.6% 

No,  
15.6% 

S.O.,  
0.8% 



17.2 SI CONTESTÓ NO: ¿POR QUÉ  RAZÓN  NO 
ESTÁ DECIDIDO? 

32.9% 

12.9% 
11.9% 

9.8% 8.8% 

23.6% 

Esta analizando
las propuestas de

cada candidato

Percibe en los
candidatos poco
compromiso en

resolver los
problemas del

país

Los candidatos no
le generan
confianza

Las propuestas no
le motivan a

decidir por quien
votar

No comparte  sus
propuestas de

gobierno

Sin opinión



18. SI LAS ELECCIONES FUERAN ESTE DÍA, ¿POR CUÁL 
PARTIDO POLÍTICO VOTARÍA? (NIVEL DE MEMORIA) 

33.4 % 39.3 % 13.7 % 

0.2% 

Voto secreto 11.7 %  

No contestó 1.7 %  



18.1 ¿CAMBIARÍA  SU DECISIÓN DE VOTO EL DÍA 
DE  LAS ELECCIONES? 

Sí No Sin opinión

5.8% 

89.7% 

4.6% 



18.2 SI CONTESTÓ SÍ, ¿POR QUÉ CAMBIARÍA SU 
DECISIÓN ?  (MOSTRAR FICHA) 

38.6% 

24.1% 

8.4% 8.4% 7.2% 

13.3% 

Análisis de las
nuevas

propuestas de
los candidatos

Beneficios que
puedan generar

al país

Influencia de
otros.

Resultado de los
debates de los

candidatos

Beneficios
personales y

familiares

S.O.



19. ELECTORALMENTE HABLANDO ¿CÓMO SE 
CONSIDERA USTED? 

Un voto  leal para
su partido

político

Un voto reflexivo
de acuerdo a las

propuestas
electorales

No Vota Sin Opinión

48.2% 

40.7% 

6.5% 4.6% 



20. ¿CUÁL ES EL PARTIDO POLÍTICO QUE A SU 
CRITERIO SE HA CONVERTIDO EN LA TERCERA 
FUERZA DEL PAÍS? (NIVEL DE MEMORIA) 

8.2 % 

8.3 % 

59.9 % 

No existe 
tercera fuerza 
política 

13.9 %  

Sin opinión 9.7 %  

20.1  SI ELIGIÓ ESTOS PARTIDOS, ¿CONSIDERA POSIBLE QUE ESTA 
TERCERA FUERZA POLÍTICA HAGA ALIANZA CON  OTRO PARTIDO 
POLÍTICO? 

60.5% 

39.5% 

Sí No



20.1.1 SI CONTESTÓ SÍ, ¿CON QUIÉN  LE GUSTARÍA 
QUE HICIERA  ALIANZA? (NIVEL DE MEMORIA) 

30.0 % 41.3 % 14.0 % 

Otro 2.9 %  

Ninguno 7.0 %  

Sin Opinión/No Responde 4.8 % 



21. ¿CON QUÉ IDEOLOGÍA  POLÍTICA SE 
IDENTIFICA  USTED? 

Izquierda Centro
Izquierda

Centro Centro
Derecha

Derecha Ninguna S. O.

23.9% 

6.2% 

12.2% 

7.7% 

23.2% 22.2% 

4.6% 



22. ENTREGAR PAPELETA DE VOTACIÓN EN INDICAR: MARQUE LA 
BANDERA DE SU PARTIDO POLÍTICO POR EL CUAL VOTARÁ EN LAS 
ELECCIONES  PARA PRESIDENTE DE 2014 (MARQUE SOLAMENTE UNO) 

29.0 % 35.2 % 13.9 % 

0.3 % 0.5% 

No Votará 
                  

3.4 %  

 Papeleta en blanco 
                  

6.5 % 

 Papeleta Anulada 
                  

1.8 % 

 Manifestó que el voto 
es secreto. 

                  
9.4 % 


